

# 钢琴与四重奏 再现奥斯卡经典旋律

## ROSE四重奏组合携手“00后”青年钢琴演奏家,用音乐纪念音乐家坂本龙一

本报讯(记者 林晓云)舞台中央,一架鲜红的珠江·恺撒堡“中国红”九尺钢琴十分亮眼,5名演奏家默契配合,以娴熟的技法和丰沛的感情完美重现了日本知名作曲家坂本龙一笔下的旋律。昨晚,坂本龙一影视音乐作品音乐会在闽南大戏院举行,以此纪念这位今年3月刚过世的世界级音乐家。

昨晚的音乐会,由知名音乐UP主ROSE四重奏组合,携手青年钢琴演奏家石于奇共同演绎,四重奏组合的4名成员都是帝政管弦乐团的青年演奏家。

坂本龙一曾获得第60届奥斯卡金像奖最佳原创配乐奖、法国艺术及文学勋章军官勋位、第30届东京国际电影节武士奖等。三年多前武汉新冠疫情爆发后,他是第一个以线上音乐会的方式



■ROSE四重奏组合和青年钢琴演奏家石于奇倾情演奏。伊莎 摄

为中国加油的国外顶级艺术家。他为30余部影片配乐,创作的《末代皇帝》主题

音乐深受中国乐迷的喜爱。

ROSE四重奏组合在网络平台拥有

近三十万粉丝。昨晚音乐会担任第一小提琴的何翊寒,获得美国辛辛那提音乐学院全额奖学金。今年,他与“00后”新锐钢琴演奏家石于奇将赴美继续深造。

据介绍,本场音乐会主办方获得了中国音乐著作权协会发放的音乐著作权使用许可证。ROSE四重奏组合对坂本龙一的经典曲目进行了重新编排,不断磨合、探讨、练习,以适应其曲风多变的艺术特色,音乐会现场以钢琴和弦乐四重奏的组合呈现。

帝政管弦乐团成立于2013年,是国内第一个ACG(日本动漫风格)乐团,以交响乐的形式演奏动漫、游戏音乐。该乐团除了乐手,还有编曲、录音、摄像、后期和画师等成员,分散在国内外各大高校和各个行业。

# 师徒单手配合 首创“华容道”世界纪录

## “最快时间双人单手解4×5华容道”通过世界纪录认证(WRCA)官方审核

6月6日,11岁的同安区柑岭小学4年级学生李羽函,和师父叶佳希联手默契配合,各用一只手成功解出同一副三国华容道“横刀立马”布局,用时7.503秒。经世界纪录认证(WRCA)官方审核,成功创下“最快时间双人单手解4×5华容道”世界纪录。

文/记者 林晓云 图/受访者提供

▶师徒两人联手挑战世界纪录。



链接

### 厦门学生挑战世界纪录 今年以来喜讯频传

2021年,世界纪录认证机构(WRCA)授权佳希益智竞技开设全球首家“世界纪录益智类指定培训基地”。为喜欢益智竞技的孩子搭建起一个刷新世界纪录的舞台,也让更多的世界纪录留在中国。

叶佳希的学生中,第一个打破世界纪录的是2012年的阙剑宇。今年以来,厦门学生创造世界纪录的喜讯频传:

●1月31日,方凌菲菲以4.82秒的成绩,刷新了马来西亚少年保持的4.96秒的最快时间完成六根鲁班锁的吉尼斯世界纪录。

●2月22日,滨北小学二年级学生郭弘奕以4.305秒的成绩,刷新“最快时间完成4层汉诺塔(单手)”WRCA世界纪录,成为该项目新世界纪录保持者。

●3月5日,新翔小学的许跃霖进行“最快时间解三国华容道”的世界WRCA纪录挑战,以3.672秒的成绩,打破了最快时间解三国华容道-横刀立马布局的WRCA世界纪录。

●4月19日,滨北小学的黄泽钧以47.600秒的成绩,大幅度刷新了最快时间完成7层汉诺塔(单手的)WRCA世界纪录。

●5月4日,湖明小学的黄诺心,用8.725秒完成盲解五连环的挑战,创造了“最快时间盲解五连环”的WRCA世界纪录,为中国传统益智游戏界,增添了一项全新的世界纪录。

●5月31日,莲花小学5年级学生张睿轩以2.342秒的成绩打破“最快时间单列堆叠20颗骰子”的世界纪录,经世界纪录认证(WRCA)官方审核,成为该项目的新世界纪录保持者。

记录,经世界纪录认证(WRCA)官方审核,成为该项目的新世界纪录保持者。

◀叶佳希(左)和学生李羽函。

创新纪录

### 学生选择左手和老师合作 妈妈吃惊“他不是左撇子”

“现在的小朋友真厉害,天赋加上努力,真无敌!”叶佳希感叹。这次他和李羽函联手同步进行双人三国华容道项目,准备了很久。他说,之前也找过其他学生,不过都没能突破8秒,李羽函是第一个“突围”成功的。

“我和羽函练了一个月。他很内向,喜欢玩各种益智玩具。第一次给他上课,是教他摇骰子,发现他特别有天赋,学得很快,家长也很支持。之前同安区的学生还没有创新世界纪录的,所以很想让我带他破纪录,”叶

佳希说。双人华容道这个项目属于首创,需要两人配合默契,他发现李羽函学习能力很强,换动作很快,于是一开始就定下了“冲击7秒”的目标。

最终,师徒两人联手创下了这个新的世界纪录。至此,厦门的思明、湖里、翔安、同安、集美区都成为不同的世界纪录项目的“诞生地”。

李羽函的妈妈,他从幼儿园中班起接触益智游戏,爸爸教他玩双阶魔方,发现他的专注力挺好,这个兴趣爱好就一直保持到了现在。

平时他自己会找视频学习,多次在学校表演三阶魔方、镜面魔方的还原等。周末同学来找他玩,常常会被他拉着一起玩魔方和华容道。这种专注力也反映在学习上,在学习方面他也很自觉,成绩一直不错。

为了这次挑战,李羽函很努力。妈妈一度觉得8秒很难突破,但他坚持练习,中午都不肯休息,每天最少练一个小时。挑战时,他选择用左手和老师合作,为此妈妈很吃惊:“他并不是左撇子啊!”

突破目标

### 已有40多名学生打破或创新纪录 老师的目标是“100个”

今年新任福建省艺术职业教育学会益智竞技专业委员会主席的叶佳希,是34项世界纪录获得者,近年来他挑战刷新世界纪录的项目包括华容道、魔方、鲁班锁、七巧板、叠杯等,创下“最快时间组装6根鲁班锁”“最快时间复原齿轮魔方”等23项吉尼斯世界纪录和“最快时间解大九连环”等7项WRCA世界纪录。而他带出来的学生,打破了十多次世界纪录、20多次吉尼斯世界纪录、50多次全国纪录。

“我认为,目前国内的益智竞技方面,厦门算是顶尖。其他城市发展

较好的都是魔方,而厦门是全项目。”叶佳希说,特别是中国古典益智类项目,如鲁班锁、七巧板、华容道、九连环、五连环等,厦门战绩辉煌,多次刷新世界纪录。在他的学生中,华容道、鲁班锁、叠杯等多名世界纪录保持者上过央视。

叶佳希回忆,自己第一次刷新世界纪录是在2012年“摇骰子叠高数量之最(单排)”。如今,他的学生中已经有40多人打破或创造世界纪录了。“我的目标是100个!”他说。

叶佳希说,厦门很多学校都很

重视益智项目,比如湖明小学、滨北小学、槟榔小学等都在益智项目上发展迅速,普及推广率很高。今后,他希望多挑战团队的世界纪录,让更多孩子参与,激发潜能。同时,他还想把益智项目带到乡村学校,传承中国传统文化。

